
«Με το δέντρο νίκησε ο διάβολος τον Αδάμ, με τον Σταυρό κατατρόπωσε ο Χριστός το διάβολο. Κι 
εκείνο το ξύλο οδηγούσε στον άδη, ενώ αυτό έφερνε από εκεί πίσω εκείνους που είχαν οδηγηθεί 
εκεί. Και πάλι το ξύλο εκείνο με απέκρυψε τη γυμνότητα του αιχμαλώτου, ενώ αυτό έδειχνε  του από 
ψηλά σ’ όλους γυμνό τον νικητή.»   
Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου, από την ομιλία                                     
«Εις το όνομα του Κοιμητηρίου». 

 
«Ο Σταυρός είναι το καύχημά μας και το αποκορύφωμα όλων των αγαθών, η παρρησία μας κι όλος 
ο στέφανός μας».  
Του ιδίου, από την ΝΔ’ Ομιλία «Εις το κατά Ματθαίο». 

 
  

 
Καθώς βρισκόμαστε στο μέσο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής,                                            

η Εκκλησία μας προβάλλει στους ιερούς Ναούς μας τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου                                      
και μας καλεί να τον προσκυνήσουμε με δέος και πίστη                                                                         

και να πάρουμε χάρη πολλή και δύναμη για τον πνευματικό αγώνα                                                                
που διεξάγουμε την περίοδο αυτή. 

π. Άθανάσιος  

π. Έφραίμ  

0490 378 215 

 

Website:   

stvasiliosbrunswick.com 

 
 

Ό π. Άθανάσιος και         
ό  π. Έφραίμ είναι       

στήν Έκκλησία                         
Δευτέρα—Παρασκευή 
άπο 4.00μμ—6.00μμ 

 

   GREEK  ORTHODOX  ARCHDIOCESE  OF  AUSTRALIA 
    PARISH  OF  ST  VASILIOS,  BRUNSWICK, VICTORIA 

  ΚΥΡΙΑΚΗ  7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

       ΤΟΜΟΣ 13  ΤΕΥΚ. 12 

       ΕΥΔΟΜ.  07/04–13/04/24 

       Parish Information Bulletin 

ΤΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΥΔΟΜΑΔΑΣ  - 7—13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

ΚΥΡΙΑΚΗ                                                       
7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 Γ’ ΝΗΣΤΕΙΩΝ, ΣΤΑΥΡΟΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ,  Μάρκ. 8: 34-38; 9 :1                                    
 7.30 πμ— Όρθρος και Θ. Λειτουργία    

   6.30 μμ -  Κατανυκτικός  Έσπερινός  
                      Ι.Ν Παναγια Άξιον Έστί, Northcote 

ΦΕΡΕΤΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ ΣΤΟ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑ.                                

(ΜΕ ΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ 5—20 ΧΡΟΝΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ) 

Στις 10.30πμ διεξάγεται το μάθημα των Κατηχητικών για τα παιδία μας.                                                       
Νά φέρετε τά Παιδιά σας στό κατηχητικό σχολείο γιά νά μάθουν γιά τό Χριστό                               

καί τήν πίστι μας. 

ΔΕΥΤΕΡΑ 
8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 

 

    9.00 πμ—   Ιερό Μυστήριο του Ευχελαίου                                     
10.00 πμ— Σύναξη των ηλικιωμένων στο Hall                                     
5.00 μμ—   Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου                          

ΤΡΙΤΗ 
9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

 5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου                          
 

ΤΕΤΑΡΤΗ 

10 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

   8.00 πμ— Θ. Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων 

   5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου  

ΠΕΜΤΗ 
11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

   5.00 μμ— Άκολουθία του Μεγάλου Άπόδειπνου  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
12 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

6.00 μμ—  Δ’ Χαιρετισμοί της Παναγίας 

ΚΥΡΙΑΚΗ 
14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

   Έυαγγεληκά Άναγνώσματα—  
     ‘Επιστολή –    Έβρ.  6:13-20   
      Έυαγγέλιο—  Μάρκ. 9: 17-31  

*ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΙΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΑΠΟ 13-19 ΕΤΩΝ 
            8.00—9.00μμ στό Ηαll τις Έκκλησίας 



 
 Γ’ ΝΗΣΤΕΙΩΝ, ΣΤΑΥΡΟΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΩΣ,   Μάρκ. 8: 34-38; 9 :1   

 
 

Τι θα πει αυταπάρνηση 

  

Λίγες εβδομάδες πριν από το πάθος του ο Κύριος κάλεσε τους μαθητές του και τα πλήθη του λαού για να 
τους πει λόγια βαρυσήμαντα για τη ζωή τους και τη ζωή όλων μας. Όποιος θέλει, είπε, να με ακολουθήσει 
και να γίνει μαθητής μου, ας απαρνηθεί τον εαυτό του κι ας πάρει τη σταθερή απόφαση να υποστεί για μένα 
όχι μόνο κάθε θλίψη και δοκιμασία αλλά και θάνατο σταυρικό, και τότε ας με ακολουθεί. 

 Τι σημαίνει όμως «απαρνούμαι τον εαυτό μου»; Σημαίνει δυο πράγματα.  

 Πρώτα ότι νεκρώνω τον παλαιό εαυτό που κρύβω μέσα μου, τον διαγράφω από τη ζωή μου. Παύω να 
υπάρχω γι’ αυτόν. Αρνούμαι δηλαδή και νεκρώνω τα θελήματα, τις επιθυμίες και τις ροπές του παλαιού 
ανθρώπου. Ακόμη κι αν τον δω να επαναστατεί, να αντιδρά, να επιζητεί με μανία και επιμονή καθετί 
αμαρτωλό, εγώ δεν υποκύπτω, δεν του δίνω σημασία. Έχω αρνηθεί όχι μόνο κάτι από τον εαυτό μου αλλά 
όλο τον παλαιό εαυτό μου. 

 Αρνούμαι τον παλαιό εαυτό μου σημαίνει ταυτόχρονα ότι υποτάσσομαι στο άγιο θέλημα του Θεού. 
Αυτό σημαίνει ότι ακολουθώ τον Κύριο όπου με οδηγεί. Και υπομένω όλες τις θλίψεις που επιτρέπει στη 
ζωή μου για τον εξαγιασμό μου. Μέχρι του σημείου να περιφρονώ ακόμη και το θάνατο. Διότι αυτό σημαίνει 
να σηκώνω διαρκώς τον σταυρό των θλίψεων και της θυσίας. Όπως κάθε κατάδικος σήκωνε ως 
μελλοθάνατος τον σταυρό του, έτσι κι εγώ πρέπει να σηκώνω τον δικό μου σταυρό περιμένοντας το 
μαρτύριο. Με την απόφαση να είμαι έτοιμος σε κάθε στιγμή, αργά ή γρήγορα, να πεθάνω, αν μου το ζητήσει 
ο Κύριος. Και να προχωρώ με τέτοια διάθεση όχι για λίγο αλλά σε όλη μου τη ζωή. Να σηκώνω τον σταυρό 
των θλίψεων όχι αναγκαστικά, επειδή δεν μπορώ να κάνω αλλιώς, αλλά με χαρά κι ελπίδα, με τη 
συναίσθηση ότι ο δρόμος της υποταγής στο θέλημα του Θεού, τον οποίο βαδίζω σηκώνοντας τον σταυρό 
των θλίψεων, είναι ο μοναδικός δρόμος που οδηγεί στη σωτηρία μου, στον Παράδεισο. 

 Όλη η ζωή του Κυρίου άλλωστε ήταν μία διαρκής αυταπάρνηση, προσφορά και θυσία, που 
κορυφώθηκε και ολοκληρώθηκε στη σταυρική θυσία. Κι επειδή αυτός πρώτος εφάρμοσε την τέλεια 
αυταπάρνηση, ζητά κι από μας ν’ ακολουθήσουμε ολόψυχα το παράδειγμά του. 

  

Πόσο αξίζει μια ψυχή 

  

 Ο Κύριος συνέχισε τη διδασκαλία του λέγοντας: όποιος θέλει να σώσει την επίγεια ζωή του, θα χάσει 
την αιώνια. Όποιος όμως θυσιάσει τη ζωή του για μένα και το Ευαγγέλιό μου, αυτός θα σώσει την ψυχή του. 
Διότι τι θα ωφελήσει τον άνθρωπο εάν κερδίσει ολόκληρο τον κόσμο και χάσει την ψυχή του; Και τι μπορεί 
να δώσει ως αντάλλαγμα για να την εξαγοράσει; Όποιος ντραπεί εμένα και τους λόγους μου επειδή φοβάται 
τους χλευασμούς των ανθρώπων της αποστατημένης και αμαρτωλής αυτής γενιάς, αυτόν θα τον 
αποκηρύξω κι εγώ όταν θα έλθω μέσα στη θεϊκή δόξα μου μαζί με τους αγίους αγγέλους. 

 Και ο Κύριος επισφράγισε τους λόγους του λέγοντας: Πολλοί από σας, πριν πεθάνουν, θα δουν να 
θεμελιώνεται με δύναμη ακαταγώνιστη η Βασιλεία του Θεού στη γη, δηλαδή η Εκκλησία μου. 

 
 Σ’ όλη αυτή τη διδασκαλία του ο Κύριος τονίζει την αξία της ψυχής μας. Και τι λέει; Πόσο αξίζει η ψυχή 
μας; Ανυπολόγιστα. Δεν συγκρίνεται με όλα τα αγαθά του κόσμου αυτού. Έχει ασυγκρίτως ανώτερη αξία 
από όλα τα πλούτη, τις τιμές και τις απολαύσεις αυτής της ζωής. Γι’ αυτήν ο Θεός έγινε άνθρωπος, γι’ αυτήν 
έχυσε το αίμα του επάνω στο σταυρό και μας εξαγόρασε με το τίμιο Αίμα του. Κι αν εμείς περιφρονήσουμε 
το πολυτιμότατο αυτό λύτρο που έδωσε ο Χριστός για την ψυχή μας, η καταστροφή μας θα είναι 
ανεπανόρθωτη. Διότι, όταν εμείς αμαρτάνουμε συστηματικά και ασύστολα, κινδυνεύουμε να χάσουμε την 
ψυχή μας για πάντα στην αιώνια κόλαση. 

Εκεί η ψυχή θα χωρισθεί αιωνίως από τον Θεό, τη χάρη του και την αγάπη του και θα βυθισθεί στο αιώνιο 
σκοτάδι. Γι’ αυτό λέει ο Κύριος ότι το χειρότερο κακό που μπορούμε να πάθουμε οι άνθρωποι, είναι το να 
χάσουμε την ψυχή μας. Και αν χάσουμε την ψυχή μας, χάσαμε τον Θεό, χάσαμε τον εαυτό μας, χάσαμε τα 
πάντα. Κι αυτή η απώλεια είναι αμετάκλητη. Μήπως έχουμε και άλλη ψυχή, ώστε να δώσουμε μία στον 
σατανά και μία στον Θεό; Ή να δώσουμε τη μία αντάλλαγμα για την απώλεια της άλλης; Τα χρήματα και τα 
κτήματα και τα σπίτια μπορούμε να τα ανταλλάξουμε. Την ψυχή όμως ποτέ. 

 Και δεν είναι δύσκολο να τη χάσουμε. Σ’ αυτή τη ζωή φοβερός πόλεμος διεξάγεται. Με λύσσα οι 
δαίμονες ζητούν να αρπάξουν και να κατασπαράξουν την ψυχή μας. Ας αντισταθούμε λοιπόν κι ας 
αγωνισθούμε. Ώστε, όταν κλείσουμε τα μάτια μας, να παραλάβουν την ψυχή μας οι παμφώτεινοι άγγελοι 
στην αγκαλιά του Θεού. 

  


